

Αγώνας δρόμου για τις παρεμβάσεις στην Υγεία

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Σε εξέλιξη ήταν έως αργά χθες το βράδυ συνεχείς συσκέψεις της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας με το σύνολο των συμβούλων του υπουργείου, με στόχο την προετοιμασία των νομοθετικών παρεμβάσεων για την εφαρμογή των μνημονιακών δεσμεύσεων της χώρας στον χώρο της Υγείας και ειδικότερα αυτών που χαρακτηρίζονται από την τρόικα ως προαπαιτούμενα για την εκταμίευση της δόσης.

Εως σήμερα το βράδυ, που θα πρέπει κατ' εντολήν του πρωθυπουργού το πακέτο των παρεμβάσεων να είναι έτοιμο, το υπουργείο Υγείας θα πρέπει κατά κύριο λόγο να έχει σχηματοποιήσει στη λεπτομέρειά τους τα μέτρα για τη μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης και των λειτουργικών δαπανών του ΕΟΠΥΥ κατά περίπου 900 εκατ. ευρώ για την επόμενη διετία. Στα προαπαιτούμενα που έχει θέσει η τρόικα, είναι η έκδοση του νέου δελτίου τιμών, το οποίο έχει ήδη δημοσιευθεί από το υπουργείο Υγείας -αν και δεν αποκλείεται εντός των ημερών να υπάρξουν και νέες διορθωτικές παρεμβάσεις- (εκτιμάται ότι θα εξοικονομηθούν 300 εκατ. ευρώ), η αναθεώρηση της θετικής λίστας φαρμάκων, που αναμένεται να αφήσει εκτός αποζημίωσης από τον ΕΟΠΥΥ πληθώρα φαρμάκων (εκτιμάται ότι θα εξοικονομηθούν 150-200 εκατ. ευρώ) και η αλλαγή του κανονισμού παροχών του



Ο **υπουργός** Υγείας, **Ανδρέας Λυκουρέντζος**.

Συνεχείς συσκέψεις έως χθες το βράδυ, για να «κλεισεν» το πακέτο – Στα προαπαιτούμενα, η μείωση κατά 900 εκατ. της δαπάνης.

ΕΟΠΥΥ (εξοικονόμηση ύψους 200 εκατ. ευρώ) και η οποία περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων για νοσηλεία στα ιδιωτικά θεραπευτήρια -τουλάχιστον στο 30%- μείωση του κόστους των εξετάσεων που θα αποζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ στα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια, αλλά και περιορισμό δαπανών σε ειδικές κατηγορίες παροχών (π.χ. φυσιοθεραπείες).

Σημειώνεται ότι τόσο το δελτίο τιμών όσο και η θετική λίστα θα πρέπει να αναθεωρούνται δύο φορές κατ' έτος. Στις υποχρεώσεις της κυβέρνησης στον τομέα Υγείας είναι και η αύξηση των εισφορών για τον κλάδο υγείας των ασφαλισμένων του ΟΓΑ από 14,65 ευρώ μηνιαίως που ήταν έως σήμερα σε 25,87 μηνιαίως, ρύθμιση που περιλαμβάνει τροπολογία, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή την περασμένη εβδομάδα. Στα άμεσα μέτρα είναι και η υποχρεωτική συνταγογράφηση φαρμάκων μόνο με βάση τη δραστηκή συσία και χωρίς την αναγραφή της εμπορικής ονομασίας του φαρμάκου -όπως ισχύει σήμερα- θέμα για το οποίο ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λυκουρέντζος είχε εκφράσει αντιρρήσεις κατά την πρόσφατη συνάντηση με τους επικεφαλής της τρόικας. Αλλωστε το υπουργείο Υγείας έχει δεσμευθεί ότι θα εξοικονομήσει από το μέτρο το ποσό των 150 εκατ. ευρώ.

Το υπουργείο Υγείας καλείται να «κλειδώσει» και εναλλακτικά μέτρα για το ενδεχόμενο μη επίτευξης του στόχου των 2,88 δισ. ευρώ φαρμακευτικής δαπάνης για εφέτος, ούτε με την εισπραξη του claw back (επιστροφή από τις εταιρείες της οποίας υπέρβασης από τη μηνιαία δαπάνη) και το οποίο αμφισβητείται σθεναρά από τις φαρμακοβιομηχανίες που έχουν προσφύγει στο ΣτΕ. Στις εισηγήσεις της τρόικας περιλαμβάνεται ακόμα και νέα οριζόντια μείωση των τιμών φαρμάκων.